

## Куляш Байсеитова

Казахское искусство понесло тяжелую утрату — безвременно скончалась Куляш Байсеитова, выдающийся мастер сценического искусства, народная артистка Советского Союза, член КПСС, депутат Верховного Совета Казахской ССР, дважды лауреат Сталинской премии, ведущая солистка Казахского Государственного академического театра оперы и балета имени Абая.

Куляш Байсеитова родилась в 1912 году в г. Алма-Ате в семье бедного кустара. Свою сценическую деятельность она начала с 1930 года артисткой первого Казахского музыкально-драматического театра, в создании которого она принимала активное участие, а с 1934 года и до последних дней своей жизни являлась солисткой оперного театра.

За свою недолгую жизнь Куляш сыграла множество ролей, обогативших казахскую оперную сцену; в том числе: Хадису — в опере «Жалбыр», Ажар — в опере «Абай», Акжунус — в опере «Ер-Таргын», Зере — в опере «Бекет», Сара — в опере «Биржан и Сара» и Маро — в опере «Даиси». Силой ее таланта создан незабываемый образ девушки Кыз-Жибек, ставшей популярной в народе. Куляш была первым исполнителем на казахской сцене пушкинской Татьяны в опере Чайковского «Евгений Онегин» и Баттерфляй в опере Пуччини «Чио-Чио-Сан».

Замечательный мастер театрального искусства, рожденный творчеством народа, Куляш своим неповторимым талантом внесла большой вклад в развитие социалистической культуры Советского Казахстана.

Благодаря огромной заботе партии и правительства о развитии культуры Куляш Байсеитова выросла в выдающегося деятеля советского искусства, снискавшего глубокую любовь у народа, который заслуженно называл ее «казахстанским соловьем».

Кроме своей сценической деятельности, Куляш неустанно трудилась над воспитанием новых оперных кадров, постоянно передавала свой богатый вокально-сценический опыт молодому поколению.

Куляш Байсеитова была не только талантливой актрисой, но и известным общественным деятелем. В 1938 году она была избрана депутатом Верховного Совета Казахской ССР и с



тех пор бессменно оставалась верным слугой народа. Она являлась членом Президиума Верховного Совета Казахской ССР второго созыва, членом Советского Комитета защиты мира.

За выдающуюся деятельность на поприще советского искусства ей было присвоено почетное звание народной артистки Советского Союза. Советское правительство высоко оценило заслуги Куляш Байсеитовой, наградив ее орденами Ленина, Трудового Красного Знамени, «Знак Почета» и медалями.

Светлая память о любимой артистке, общественном деятеле, обаятельном человеке и товарище, нашей дорогой Куляш будет долго жить в сердцах народа!

И. Д. Яковлев, Д. А. Кунаев, Ж. А. Ташенев, Н. И. Журип, Ф. К. Карнбжанов, И. Т. Тажнев, Н. Д. Джандильдин, М. Б. Бейсебаев, С. Ф. Николаев, В. В. Губин, Н. В. Дыхнов, Л. Г. Мельников, М. И. Горбунов, Т. Т. Тажибаев, К. Н. Крюкова, М. Ж. Бейсенова, С. Бейсембаев, А. Т. Иванов, А. К. Канапин, А. С. Федулин, К. И. Сатпаев, Б. Косунов, В. В. Шепелев, М. Ауэзов, С. Муканов, Г. Мусрепов, И. Шухов, Д. Снегин, Г. Мустафин, Р. Жумин, К. Джандарбеков, К. Куанышбаев, Шара, Ж. Омарова, Н. К. Куклина, А. И. Круглыхина, Ш. Бейсекова, Е. Г. Брусиловский, М. Тулебаев, А. Жубанов, К. Кужамьяров, В. М. Партнов, С. Кожамкулов, Е. Умурзаков, Д. Исмагулов и др.

Министерство культуры Казахской ССР с глубоким прискорбием извещает о преждевременной смерти народной артистки Союза ССР Куляш БАЙСЕИТОВОЙ,

наступившей 6 июня 1957 года, и выражает соболезнование семье покойной по поводу утраты всеми горячо любимой Куляш.

Министерство культуры Казахской ССР.